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Αριθμός 309 
Οι περί Επιβολής Ποιοτικού Ελέγχου κατά την Εξαγωγή Αάχανων Βρυξελλών Κανονι

σμοί του 2000, που εκδόθηκαν από το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, 
με την έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου δυνάμει του άρθρου 8 του περί Εξαγωγής 
Γεωργικών Προϊόντων Νόμου, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και 
εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμ
φωνα με τον περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδί
δονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμο (99/89 όπως τροποποιήθηκε από το 227/90). 

Ο ΠΕΡΙ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ (ΕΞΑΓΩΓΗ) ΝΟΜΟΣ, (ΚΕΦ. 28) 

Κανονισμοί εκδοθέντες δυνάμει του άρθρου 8 
Το Υπουργικό Συμβούλιο ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ'αυτό 

από το άρθρο 8 του περί Εξαγωγής Γεωργικών Προϊόντων Νόμου, εκδίδει Κεφ. 28. 
τους ακόλουθους Κανονισμούς. 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί αυτοί θα αναφέρονται ως οι περί Επιβολής Συνοπτικός 
Ποιοτικού Ελέγχου κατά την Εξαγωγή Λάχανων Βρυξελλών Κανονισμοί του τιτλο*· 
2000. 

2. Οι παρόντες Κανονισμοί εφαρμόζονται στα εξαγόμενα λάχανα Βρυξελ- Πεδίο 
λών που είναι μασχαλιαίοι οφθαλμοί φυόμενοι επί του καθέτου στελέχους ε(Ρα^°ν,ίζ· 
των ποικιλιών οι οποίοι προέρχονται από την Brassica oleracea L. var. bullata 
subvar. gemmifera DC και που προορίζονται να διατεθούν στον καταναλωτή 
σε νωπή κατάσταση. Εξαιρούνται τα λάχανα Βρυξελλών που προορίζονται 
για βιομηχανική μεταποίηση. 

3. Η εξαγωγή των λάχανων των Βρυξελλών επιτρέπεται, εφόσον αυτά πλη- Προϋποθέσεις 
ρουν τους όρους των Κανονισμών. εςαγωγης. 

4. Τα λάχανα Βρυξελλών κατατάσσονται σε μια από τις πιο κάτω ποιοτι- Ποιοτικές 
κές κατηγορίες: κατηγοοίες. 

(α) "Γ· 
(β) "Π". 
5.—(1) Σε όλες τις κατηγορίες λαμβάνοντας υπόψη τις ειδικές διατάξεις Ελάχιστα 

που προβλέπονται για κάθε κατηγορία, καθώς και τα αποδεκτά όρια ανοχής, ^φ**^ ι σ τ ι κ α 

το λάχανα Βρυξελλών πρέπει να είναι— 
(α) Ακέραια· 
(β) υγιή (αποκλείονται τα λάχανα Βρυξελλών που φέρουν ίχνη σήψης ή 

αλλοίωσης που τα καθιστά ακατάλληλα για κατανάλωση)· 
(γ) νωπής εμφάνισης· 
(δ) καθαρά, κυρίως απαλλαγμένα από εμφανή ξένη ύλη· 
(ε) όχι παγωμένα· 

(στ) απαλλαγμένα από έντομα ή/και άλλους εχθρούς και ασθένειες· 
(ζ) απαλλαγμένα από αφύσικη εξωτερική υγρασία· 
(η) απαλλαγμένα από ξένη οσμή ή γεύση. 

(2) Το στέλεχος των λάχανων Βρυξελλών, από το οποίο έχουν αφαιρεθεί 
φύλλα (pares), πρέπει να κόβεται ακριβώς κάτω από τα πρώτα φύλλα, ενώ το 
στέλεχος των λάχανων Βρυξελλών, από το οποίο δεν έχουν αφαιρεθεί φύλλα 
(non pares), πρέπει να κόβεται στη βάση του. Η τομή πρέπει να είναι λεία και 
να μη συμπαρασύρει τμήματα του φυτού. 

(3) Η κατάσταση των λάχανων Βρυξελλών πρέπει να είναι τέτοια ώστε— 
(α) Να αντέχουν στη μεταφορά και στη μεταχείριση· 
(β) να φθάνουν σε ικανοποιητική κατάσταση στον τόπο προορισμού. 
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Χαρακτηριστικά 
ποιοτικών 
κατηγοριών. 

Ταξινόμηση 
κατά μέγεθος. 

Ανοχές. 

6.—(i) Κατηγορία "Ι" 
Τα λάχανα Βρυξελλών που υπάγονται σ' αυτή την κατηγορία πρέπει 

να είναι— 
— Καλής ποιότητας· 
— συνεκτικά· 
— πολύ κλειστά· 
— απαλλαγμένα από κάθε προσβολή παγετού. 
Τα λάχανα από τα οποία έχουν αφαιρεθεί φύλλα πρέπει επιπρό

σθετα να είναι επαρκώς χρωματισμένα. 
Τα λάχανα, από τα οποία δεν έχουν αφαιρεθεί φύλλα, μπορεί να 

παρουσιάζουν— 
— Ελαφρύ αποχρωματισμό στα εξωτερικά φύλλα της βάσης· 
— ελαφρύ επιφανειακό μώλωπα που προκλήθηκε κατά τη συλ

λογή, την ταξινόμηση κατά μέγεθος ή τη συσκευασία, υπό τον 
όρο ότι δεν επηρεάζει την καλή ποιότητα του εμπορεύματος. 

(ii) Κατηγορία "II" 
Στην κατηγορία αυτή υπάγεται τα λάχανα Βρυξελλών που δεν μπο

ρούν να καταταχθούν στην κατηγορία "Ι", αλλά ανταποκρίνονται στα 
ελάχιστα χαρακτηριστικά που καθορίζονται στον Κανονισμό 5. 

Σε σχέση με την κατηγορία "Ι", τα λάχανα Βρυξελλών που υπάγονται 
στην κατηγορία αυτή μπορεί— 

— Να είναι λιγότερο συνεκτικά· 
— να είναι λιγότερο κλειστά χωρίς να είναι ανοικτά· 
— να παρουσιάζουν ελαφρύ ίχνος προσβολής από παγετό. 

7. Η ταξινόμηση κατά μέγεθος καθορίζεται βάσει της μεγίστης διαμέτρου 
της ισημερινής τομής των λάχανων. 

Η ελάχιστη διάμετρος καθορίζεται σε— 
— 10 χιλιοστόμετρα για τα λάχανα από τα οποία έχουν αφαιρεθεί 

φύλλα· 
— 15 χιλιοστόμετρα για τα λάχανα από τα οποία δεν έχουν αφαι

ρεθεί φύλλα. 
Για τα λάχανα Βρυξελλών της κατηγορίας "Ι", η διαφορά διαμέτρου 

μεταξύ του μεγαλύτερου και του μικρότερου λάχανου που περιέχονται 
μέσα στο ίδιο μέσο συσκευασίας, δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 20 χιλιο
στόμετρα. 

8. Ανοχές ποιότητας και μεγέθους γίνονται δεκτές σε κάθε μέσο συσκευα
σίας για το προϊόν που δεν είναι σύμφωνο με τις απαιτήσεις της κατηγορίας 
στην οποία ανήκει. 

Α. Ανοχές ποιότητας 
(ϊ) Κατηγορία "Ι" 

10% κατά βάρος των λάχανων Βρυξελλών που δεν ανταποκρίνονται 
στα χαρακτηριστικά της κατηγορίας αυτής, αλλά είναι σύμφωνα με 
εκείνα της κατηγορίας "II", ή γίνονται εξαιρετικώς δεκτά στις ανοχές 
της κατηγορίας αυτής, 

(ii) Κατηγορία "II" 
10% κατά βάρος των λάχανων Βρυξελλών που δεν ανταποκρίνονται 

στα χαρακτηριστικά της κατηγορίας αυτής, ούτε στα ελάχιστα χαρά
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κτηριστικά. Αποκλείονται τα λάχανα Βρυξελλών που έχουν εμφανώς 
προσβληθεί από σήψη ή από οποιαδήποτε άλλη αλλοίωση, που τα καθι

στά ακατάλληλα για κατανάλωση. 
Β. Ανοχές μεγέθους 

Για όλες τις κατηγορίες— 
10% κατά βάρος των λάχανων Βρυξελλών που δεν ανταποκρίνονται 
στις απαιτήσεις που προβλέπονται για την ταξινόμηση κατά μέγεθος. 

9.—Α. Ομοιογένεια Συσκευασία 
Κάθε μέσο συσκευασίας πρέπει να έχει ομοιογενές περιεχόμενο και και εμφάνιστι 

να περιέχει λάχανα Βρυξελλών της ίδιας προέλευσης, ποικιλίας, ποιό
τητας και του ίδιου μεγέθους (κατά το μέτρο που απαιτείται ταξινό
μηση κατά μέγεθος για το τελευταίο αυτό κριτήριο). 

Το εμφανές μέρος του περιεχομένου του μέσου συσκευασίας πρέπει 
να είναι αντιπροσωπευτικό του συνόλου. 

Β. Συσκευασία 
Η συσκευασία των λάχανων Βρυξελλών πρέπει να είναι τέτοια ώστε 

να εξασφαλίζει την κατάλληλη προστασία τους. 
Τα υλικά που χρησιμοποιούνται στο εσωτερικό του μέσου συσκευα

σίας, πρέπει να είναι καινούργια, καθαρά και τέτοια ώστε να μην είναι 
δυνατό να προκληθεί εσωτερική ή εξωτερική αλλοίωση στο προϊόν. Η 
χρησιμοποίηση υλικών, και κυρίως χαρτιού ή σήματος, στα οποία ανα
γράφονται εμπορικές ενδείξεις, επιτρέπεται, με την προϋπόθεση ότι η 
εκτύπωση ή η τοποθέτηση γίνεται με μη τοξική μελάνη ή κόλλα. 

Τα μέσα συσκευασίας πρέπει να είναι απαλλαγμένα από κάθε ξένη ύλη. 
10. Κάθε μέσο συσκευασίας πρέπει να φέρει με στοιχεία ευανάγνωστα, ανε Σήμανση, 

ξίτηλα και συγκεντρωμένα στην ίδια πλευρά της συσκευασίας τις ακόλουθες 
ενδείξεις που πρέπει να είναι ορατές εξωτερικά: 

Α. Αναγνώριση 
Συσκευαστής Όνομα και διεύθυνση ή συμβολική πιστοποίηση 

ή/και (αναγνώριση) η οποία εκδίδεται ή αναγνωρίζεται 
Αποστολέας από μία επίσημη υπηρεσία. 

Όταν χρησιμοποιείται ένας κωδικός (συμβολική αναγνώριση) η 
ένδειξη «συσκευαστής ή/και αποστολέας (ή μία ισοδύναμη συντομο
γραφία)» πρέπει να εμφαίνεται δίπλα στον κωδικό αυτό (συμβολική 
αναγνώριση). 

Β. Φύση του προϊόντος 
— "Λάχανα Βρυξελλών από τα οποία έχουν αφαιρεθεί φύλλα 

(pares)" ή "Λάχανα Βρυξελλών από τα οποία δεν έχουν αφαι
ρεθεί φύλλα (non pares)", εάν το περιεχόμενο δεν είναι εξωτε
ρικά ορατό. 

Γ. Προέλευση του προϊόντος 
Χώρα προέλευσης, και ενδεχομένως, ζώνη παραγωγής ή εθνική, περι

φερειακή ή τοπική ονομασία. 
Δ. Εμπορικά χαρακτηριστικά 

— Κατηγορία· 
— μέγεθος (αν το προϊόν έχει ταξινομηθεί κατά μέγεθος) που 

προσδιορίζεται με τη βοήθεια της ελάχιστης και της μέγιστης 
διαμέτρου. 

Ε. Επίσημο σήμα ελέγχου (προαιρετικό). 


